
Studovat v Německu se dá i bez znalosti němčiny

Studovat v Německu se dá i bez znalosti němčiny

Do Německa míří naši studenti velmi často. Mají to blízko domů a naučí se jazyk našeho největšího obchodního partnera.

Podmínky pro přijetí na německé univerzity jsou od začátku května shodné pro české i německé občany. Základní podmínkou pro studium je maturita a znalost řeči.

V Německu existují soukromé vysoké školy, které jsou pro běžného českého studenta nedostupné (kolem 7000 eur ročně). Naštěstí vedle nich fungují velké státní univerzity a vyšší odborné školy, na nichž je studium bezplatné. Platí se pouze zápisné ve výši několika desítek eur na semestr. Náklady na studium ale výrazně stoupnou po zaplacení kolejného a stravy. Ušetříte, pokud se vydáte do bývalého východního Německa, kde jsou ceny o hodně nižší.

Tradiční česká představa, že čím větší město, tím lepší škola, v Německu neplatí. Je sice pravda, že Humboldt Univerzita v Berlíně či Ludwig-Maximilians-Universität v Mnichově jsou snem německých studentů, řada malých univerzit ale nabízí větší kvalitu a individuálnější přístup. Známa jsou univerzitní města Tübingen, Freiburg, Konstanz či Regensburg.

Kromě kursů v němčině nabízejí univerzity stále více mezinárodních studijních cyklů, společných pro německé a zahraniční studenty. Vyučovacím jazykem je z velké části angličtina, a proto před začátkem studia není požadována zkouška z němčiny, ale doklad o znalosti angličtiny (TOEFL).

Kamila Walterová studuje psychologii v Mnichově. Místní vysokoškoláky vnímám jako velmi aktivní a samostatné. Jsou zvyklí se prosazovat a nebojí se vyjádřit svůj názor, i když je třeba mylný. Český student má mnohdy potřebné znalosti, ale neumí je prodat. Český přístup přes semestr být v klidu a ve zkouškovém období se na dva měsíce zavřít nad učebnicemi tu neplatí. Učí se průběžně.

Myslím si, že němečtí studenti mají mnohem více možností než my. Ať už se to týká technického vybavení učeben a laboratoří, nebo dostupnosti literatury, možností praxí a kulturního využití. Profesori jsou ochotnější a vycházejí studentům vstříc.

Pro ty, kteří si chtějí na vlastní kůži vyzkoušet, jak by zvládli pobyt na zahraniční univerzitě, je Německo ideální zemí. Je to náš přímý soused, takže k mamince to není daleko. Německy se většina českých studentů učí již na gymnáziu. A navíc je to země kulturně velice blízká (nemusíte se bát, že si v hospodě nedáte vaše oblíbené knedlo vepřo zelo. Jen bude mít jiný název a cenu).

Mně mě pokaždé překvapí chování místních lidí. Jsou vstřícní a ochotní. Návrat do Čech se pak někdy podobá sociokulturnímu šoku. Na druhou stranu jsem se i tady již setkala s urážlivou reakcí na svůj původ.

Co se týče zdejších univerzitních zvyků, snad každého českého studenta zpočátku překvapila zdejší tradice klepání na lavici po konci přednášky. Na akademické půdě se tady netleská. Působí to legračně, ale časem si člověk zvykne a přidá se.